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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
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jak küldendők.
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Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ka

Egyes szám ára 8 fillér.
Dl <■#£ Jelöli miiulr^n viMtirnap rojítfel

Nyugdijat a kisiparosoknak!
A munkások részére hoztak 

szociális törvényeket: betegsegélye­
zési, balesetbiztosítási és több jóléti 
intézményt, csupán a kisiparosok 
voltak azok, a kiket Ígéretekkel 
elégítettek ki sanyarú helyzetükben. 
Am helyes és jó, hogy a munká­
sokról gondoskodtak, kell is, de 
amit épit a jobb kéz, ne rontsa le 
a bal. Már pedig az igy van. Mert 
bedugultak azok a források, hon­
nan a munkások a munkaadók bő 
hozzájárulása által is táplálkozhat­
nak, mivelhogy napról-napra fogy 
a munkaadók száma.

És nemhogy munkást tudna 
tartani és annak kenyeret adni, 
hanem a maga mindennapiját is 
alid tudja megszerezni. Állami in­
tézmény pedig egyáltalán nincs, 
amelv a kisiparosokat istápojná. 
Már pedig elsőrangú fontossággal 
bír ez az ügy, amikor azok érde­
kében küzdünk és teszüuk valamit, 
akik évtizedeken keresztül nemcsak 
súlyos adóval járultak az allaro, 
város, község, stb. fentartásához, 
neveltek munkást fiaikból, bogy 
újabb hasznot hajtsanak a köz ja­

A VÉGRENDELET.
Irta: Simon Vilmos.

York Edgár hadnagy fájdalmas só­
hajtással tette Íróasztalára a végzetes sür­
gönyt, mellyel értesítettek, hogy atyja 
nővére, miss York Amália elköltözött az 
élők sorából.

Ms. York halála váratlanul érte a 
fiatal tisztet, ki éppen Londonba akart 
utazni. Utazásának célja igen fontos volt.

York hadnagy ugyanis a nyár folya­
mán hoszabb ideig tartózkodott Skóciában, 
egy igen kedves barátjának falusi birto­
kán. A zöld erdőben, a ragyogóan tiszta 
égboltozat s az enyhe skóciai szellő az ő 
titokzatos suhogásával, megkedveltek 
Yorkkal e zordon regényes táját, de az o 
kissé érzelgős szive csak akkoi kezdett 
rajongó vonralommal viseltetni Skócia 
természeti szépségei iránt, amikor bolyon­
gásai közepette megismerkedett miss Föl­
kér Annyval.

vára, hanem egyúttal mindenféle 
más kötelességüknek is minden­
kor eleget tettek.

És ha olyan körülmények közé 
jutott a becsületes iparos, hogy 
már nem birja családját fentartani, 
mert megölte a tetter, a felcsigázott 
munkabér, akkor kitől kér egy 
darab kenyeret, ha talán a beteg­
sége is, nemcsak öregsége gátolja 
a napszámmunkában ? Ilyen eset 
pedig sok-sok ezer van Magyaror­
szágon. És ha kidől a szegény kis­
iparos a élők sorából, ki gondos­
kodik azárván maradt gyermekekről 
és a szerencsétleu özvegy anyáról ? 
Senki, csak a jó Isten. A temetést 
is a kartársak összekönyörgött fillé­
reiből fedezik, esetleg gyűjtenek 
egy pillanatnyi segélyt is. Nem 
megszégyenítő állapot ez nálunk a 
huszadik században? Majdnem min­
den ágazatu elemeknek van valami 
nyugdija, segélye, biztosítéka, amire 
támaszkodhat, a legfelső tisztviselő­
hivatalnoktól kezdve, a mezei 
munkás, valamint a kis és öreg 
béresig, Csak a kisiparos az, aki 
magára hagyatva árván dolgozik, 
amig bir és fizet, mint egy bankár.

A bájos szőke leány, kit e környé­
ken stonnerhousei rózsának neveztek, 
egy ezredes árvája volt, ki a szudáni 
hadjáratban, Vadihalfánál elesett.

Nyolc hétig tartózkodott York had­
nagy Skóciában és ez idő alatt oly szen­
vedélyes szerelemre gyűlt a szép leány 
iránt, hogy egv napon mindé különösebb 
bevezetés nélkül lábai elé borult.

— Anny, meghalak önért -- mondta 
és szeme oly íájdalomtelt tekintettel ta­
padt a leányra, hogy ms. Anny köny- 
nyekre fakadt.

E naptól kezdve York hadnagy a 
legboldogabb ember lett a földön. Midőn 
aztán be kellett vonulnia ezredéhez, távo­
zása előtt eljegyezte kedvesét. A házasság 
megkötéséhez azonban n:eg kellett nyer­
niük ms. York Amália beleegyezését, mert 
a fiatal tisztnek díszes egyenruháján kiviil 
semmi egvebe nem volt. York hadnagy­
nak e körülmény nem sok gondot okozott, 
mert biztosra vette a dúsgazdag matróna 
beleegyezését, hiszen ez úgy szerette őt, 
mintha saját gyermeke lett volna.

Skóciából visszatérve rögtön íelke-

Végre elérkezett már " talán 
annak az ideje, amikor a kisiparos 
is életjelt adhat magáról, Az állam­
nak, a társadalomnak nem lehet 
ma magasztosabb kötelessége, mint 
sorompóba szállni a magyar ipa­
rosság megmentésére.

A törvényhozásnak kötelessége 
volna az ipartestületek és erre 
illetékes körök bevonásával tör­
vényt alkotni a kisiparosság nyug­
díjbiztosításáról a legrövidebb időn 
belül. Ezt azért szükséges megje­
gyeznünk, mert ha soká késnek 
vele és addig készítik, mint az 
ipartörvény revízióját akkor hiába 
is alkotnák meg, mert akkorra már 
nem lesz élő kisiparos ebben az 
országban.

A magyar kisiparosság mindig 
számottévő eleme volt társadal­
munknak, mikor tehát az ő meg­
mentésükről van. szó, akkor sietnünk 
kell! Ne csak a terheket rójjuk a 
kisiparosságjvállára, de törekedjünk 
arra is, hogy teherbírását betegség 
és aggság esetén is fenntartsuk azál­
tal, hogy jó kedvvel és reménnyel 
megerősítve, különös gondok nél­
kül láthasson az úgyis sovány jö­
vedelmet nyújtó munkájához.

reste nagynénjét, hogy elhatározását kö­
zölhesse vele. Nagy volt azonban megle­
petése, amikor a háznagy arról értesítette, 
hogy ms. York nehány nap előtt orvosi 
tanácsra szintén Skóciába utazott.

Hetek múltak el anélkül, hogy York 
hadnagy érintkezésbe léphetett volna 
nagynénjével. Annál nagyobb volt meg­
lepetése, midőn egy napon asztalán egy 
terjedelmes levelet talált, melynek borité­
kán megismerte nagynénje Írását. Á levél 
tartalma valóságos villámcsapásként hatott 
a hadnagyra. Tartalma ez volt:

Kegves Edgár !
Régi kívánságom volt, hogy téged 

előbb-utóbb mint házas embert üldvözhes- 
selck. E forró kívánságom azonban ezideig 
teljesítetlen maradt. A sors véletlenje, 
úgy látszik, engemet szemelt ki arra, hogy 
neked megmutassam az utat, mely a bol­
dogsághoz vezet. Skóciai utamban egy 
közeli rokonunkat, egy elhagyatott sze­
gény leányt fedeztem fel. Rövid ismeret­
ségünk alatt annyira szivemhez nőtt, hogy 
nem tudtam többé nélkülözni.

(Folyt, köv.)
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— A népkert kapuja és egyéb. Dicsé­
retére a hatóságnak, fölszólalásunknak 
meg lett a foganatja. Igaz, hogy kétszer 
is felhívtuk a figyelmét, de tegyük fel, 
hogy az első figyelmeztetésünk elkerülte 
a figyelmet és most már rendben lesz a 
népkert kapuja, mert az elöljáróság, né­
hány száz koronás költségvetéssel tervet 
dolgozott ki a községi mérnökkel, a nép- 
keit kapujának építésére nézve. E szerint, 
tégla alapzatu, vasrácsos kerítés jön az 
eddigi ronda, rozoga hapu helyére.

Állandó is lesz szép is lesz és ami 
fő Boldogasszonyra kész is lesz.

Ennek nyomán azt reméljük, hogv 
jövőben, eset/eges figyelmeztetésünk meg- 
szivlelésre talál és amennyiben ce.szei ü 
javaslatot teszünk, úgy az, az illetékesek 
által végié fog hajtatni, - tekintet nélkül 
arra, hogy ki által tétetik az indítvány.

’ Nos hát mert megint van egy ilyen 
célszerű indítványunk. Szíveskedjenek 
elrendelni, hogy a halas kofák ne tejie 
való kendőkről, de rongyos pokióc daia- 
bokról sem, hanem tisztán tartott vizes 
dézsákból, vagy más ily célszerű tartá­
lyokból árulják a halat.

Bizonyos, hogy ezen indítványunkat 
helyesléssel fogadja mindenki és mint 
ilyent érdemes meg is valósítani.

Nem kell kímélni a halas kofákat 2 
korona 40 fillért kapnak egy kiló halért, 
abból lutja egy dézsa, a bele való vizet 
meg ingyen szolgáltatja az ártézi kút. 
Ennyi az egész és akkoi nem lesz büdös, 
meg kukacos a hal a piacon.

Nem okolunk senkit azért, mert 
eddig nem igy volt, de célszerűnek látjuk 
igy, azért hozzuk ajánlatba, hogy ezután 
másként legyen, mint ahogy eddig volt. 
Azért mert a közönség érdekéből úgy 
célszerűbbnek látjuk a halelái usitást ezéit 
talán csak senki sem dob ránk követ, 
hiszen azok is esznek néha halat akiknek 
módjukban áll ezt igy keresztül vinni és 
bizony, bizony mondjuk nekik, hogy 
sokkal étvágyasabb lesz az eleven halat 
haza vinni, sem mint a mostani árusítási 
módszer szerint, amikor bizony megtörtén­
hetik, hogy a nagy kutyameleg napon 
megdöglik, megzöldül a hal és egy arra 
yutődő bögölylégy csak úgy veletlen- 
ségböl be is köpi.

Azonban akinek igy is jó, eg\ e
meg.

ÍJ S DONSÁÜ 0 K.
— Tisztelt olvasd közönségünknek szi­

ves tudomására hozzuk, hogy az „Ország 
Vasárnapja“ címen folyó évi szeptember 
hó 11-én megjelenik egy uj szépirodalmi 
és közgazdasági heti folyóirat, melyet 
minden egyes előfizetőnk díjtalanul, va­
sárnapi számunkhoz mellékelve fog meg- 
napni. Ezen kedvezményünk bejelentésével 
nem öndicsekvés a célunk, mert amit 
olvasógárdánknak ez által nyújtunk, rek­
lámot nem igényel.Mindössze csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy az ,,Oiszag Vasái- 
napjá“-n:k szerkesztősége az illusztris 
irodalmi és közgazdasági irók táborából 
áll, hogv regény, tárca és novella sorozata 
a mestermunkák termékeit fogják képezni, 
hogy közgazdasági rovata független kivá-
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ló gazdasági szakírók cikkei revén ad 
olvasóinak tájékoztatást a hazai és világ- 
gazdaság termelésének, forgalmának és 
fogyasztásának fontosabb fázisairól és 
mindezeknek kiegészítéséül, hogy az 
,,Ország Vasárnapja“ első számának tar­
talmát teljes részletességgel idejében fog­
juk t. olvasó közönségünkkel tudatni. 
A szerkesztőség.

— A „Magyarországi Munkások Rok­
kant- és nyugdijegyletének“ helyi tagcso­
portja ma d. e. 11 órakor a „Csongrádi 
Iparosifjusági Közművelődési Egyesület“ 
Szentesi-kőrút 11 sz. a. helyiségében tartja 
első gyűlését. Tárgyai : 1. Robacsinszky 
József jelentése a taggyüjtés eredményéről, 
2. A csongrádi fiók egyesület szervezésé­
nek megbeszélése. 3. Tagcsoport vezető 
és ellenőiök választása. 4. A befizetések 
és • helyének megállapítása. 5. Nyugdíj- 
könyvek kiosztása. 6. Folyóügyek, indít­
ványok.

— Változás a plébánián. A váci püspök 
Gregor Géza helybei lelkészt Kiskundo- 
rozsmára helyezte át, helyébe Merva Imre 
hódmezővásárhelyi lelkész helyeztetett.

— Mészárszék ? Illemhely? Kine is­
merné azi a regi viccet mikor a vendég azt 
mondja a pincérnek :

Pincér! ez a káposzta nem elég sa­
vanyú.

Kéremalásan, az nem káposzta az 
mákos nudli.

No, mákos nudlinak elég savanyu.
Ugyan igy járt a héten egy vidéki 

utazóval egy rendőr. A piactéren megáll 
az utazó és bámulja a gyönyörű térséget, 
Azt mondja egy rendőrnek a hatósági 
mészárszékre mutatva ujáyal : Kérem, ez 
az illemhely illetlen

Rendőr: kérem, az nem illemhely, 
az mészárszék.

Uta\o : nó, mészárszéknek elég illem­
hely.

— Pöstyén fürdő. A fővárosi lapok­
ból olvastam, hogy a Pöstyéni fürdő­
igazgatóságot magyartalansággal vádolják : 
azért mert a jelző táblák feliratai nem 
tisztán magyar, hanem idegen alku feli­
ratok is vanak rajta, továbbá, hogy a 
zenekar nem csupán magyar darabokat 
játszik. Ez nagyon helytelen eljárás sőt 
rosszakaratú célzatos kicsinylése a für­
dőnek. Nekünk magyaroknak nem ócsá­
rolni, hanem die.érni kellene azt az áldá­
sos fürdőt, mert az méltán mégis érdemli. 
A fürdő vezetőség amiről személyesen 
ott időzésem alkalmával meggyőződtem 
minden lehetőt arra nézve, hogy a fürdő 
nívóját emelje és az ott gyógyulást kereső 
bel és külföldi vendégeknek a fürdőt 
kellemessé tegye. Sajátságos jellemvonása 
a magyarnak, hogy azt ami közkincse ócsá 
rolja és azzal a külföldi gyógyulást kereső 
szenvedőket elriasztani kívánja, nem hogy 
ide édesgetné. ügy volt fürdővendég.

— Modern hirdetési iroda. Úgy a
belföldön, mint a külföldön előnyösen 
ismerik Leopold Gyula hirdető vállalatát 
(betéti társaság) Budapesten, Ezrzébet- 
kőrut 41. A legnagyob hirdető cégek e 
megbízható iroda utján eszközöltetik az 
összes hirdetéseket, mert kiváló szakérte­
lemmel. odaadó lelkiismeretességgel s

felülmúlhatatlan pontossággal teljesiti az 
összes megbízásokat.

— Dr. Propper Miksa fogorvos Kis­
kun Féleggyházán fogorvosi rendeléseit 
folyó hó 8-án fürdőzéséről visszatérvén —. 
megkezdi.

-- Megcsíptek egy keritőnöt. Vadics 
Etelt és Lévai Ilonát a hét folyamán tit­
kos kéjelgés miatt vonla felelőségre a 
rendőrség. A keritőnöt feljelentették a
főszogab Írósághoz.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Kevicky Ferenc 
állami elemi népiskolai tanítót jelenlegi 
állomás helyén való meghagyás mellett 
igazgató-tanítóvá neyezte ki gratulálunk.

— Ki akar németül tanulni ? Két 10—12
éves tanulót szülei Jánoslöldről (Toron- 
tál m.) Csongrádra akarják küldeni ma­
gyar nyelv tanulási a, azeit felhívják az 
érdeklődő szülőket, kik gyermekeiket a 
német nyelv elsajátítása végett hajlandók 
cserébe adni, hogy e lap kiadóhivntalá- 
ban jelentkezni szíveskedjenek.

— Tüzek A múlt hó 26-án Burányi 
András tanyáján egy 200 korona értékű 
sertés ól leégett. Szerencsére a 4000 ko­
rona értékű sertés állomány nem volt 
ben, mert különben azok is ben égték 
volna A tűz valószínűleg a gyermekek 
játékából eredt. Ugyancsak a múlt hó 30 án 
Gál Sándor homoki _ tanyája égettle 800 
korona érték ben. Élelmi szeiek ,is ben 
égtek. 31-en pedig Justin Rókus tanyáján 
egy asztag búza égett le. A kár 1600 
korona volt azonban csak 800 kői onáia 
volt biztosítva.

Színházi-jegyzetek.
A múlt hét péntek estélyének lezaj­

lása után. a vidéki hii lapirás sajátos volta 
miatt akaratlanul is el kellett vágnom 
színházi jegyzeteim fonalát s pontot kellett 
tennem soraim végére.

Folytatom tehát ott ahol abban
hagytam, hogy őszinte soraim keretében 
világos képet adjak a csongrádi színházi 
életről.

Szombaton fjul. 30) estére a Kis
cukros volt jelezve, hogy színre kerül, 
azonban, miután a darab forgalmi akadá­
lyok miatt a kellő időre meg nem érke­
zett, helyette a Szabin nők elrablásának 
előadását láttuk a világot jelentő deszká­
kon eljátszani színészeink által. Nem
mondom azt, hogy a darab, illetve az 
előadás nem nyújtott kellő élvezetet, de 
annál sokkal nagyobb volt az, hogv nem 
kevesen voltunk azok, akik a darab vál­
tozásról még a színházban sem értesültek 
s az előadás folyama alatt s után is foly­
ton a Kis cukros-ró\ beszéltek meleg 
érdeklődéssel, mintha csakugyan azt látták 
volna.

Vasárnap (juh 31) két előadás volt. 
Délután Tündér Ilona, vagy a vasorru 
boszorkány c. tündérrege került színre, 
amelyet igen nagy számú gyermek- sereg 
nézett végig felvillanyozott érdeklődéssel 
s nem egyszer vidám nevetésben törtek 
ki, a darab, de különösen, Bolond Istók : 
Szigethy Andor sikeresen bemutatott bo­
hóságai felett. Az előadás lényegében, 
nem viselte magán a komoly előadások 
színezetét, mert gyermek sereg volt a 
publikum, jóllehet ők még hálásakbak 
voltuk mint az állandó színházlátogatók : 
tapsoltak, nevettek örömmel és élvezettel 
eltelve.
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Este pedig a Sári bírót adták, — Ez 
a vígjátéknak nevezett és inkább népszín­
mű, mondhatni majdnem tele vonzotta 
a színház padsorait.

Persze 1 Még nem írták a lapok, an­
nak rendje és módja szerint hogy „nem 
járja, hogy nem járnak a színházba,“ 
addig csak csillingett a közönség, most 
azonban, mivel vasárnap este is volt, lett 
publikum elég. — A darab fő jellemvo­
nása az volt, hogy nemcsak a családi élet tűz­
helyén de még a hivatalos életben is igen 
sokszor a nő irányítja a férfi akarat ere­
jét, s ez nagyon szépen ki volt domborítva 
Sári biróné szerepében Homoki Gabriella 
által, aki eleven kép t nyújtott minda­
zon nőknek, akik érvényesülni akarnak 
még a zöld posztós asztal mellett is. — 
De méltóan bemutatta Lugosi Jenő is a 
tehetetlen önmaga lábán járni nem tudó 
biró alakját, akit a női hiúság irányítani 
képes minden körümények között a köz­
ügyek terén s azért mindkettőjüket játé­
kukért dicséret illeti meg. — Kedves volt 
Halász Ilonka is c darabban, de róla 
mégis meg kell jegyezni, hogy jóllehet 
szívesen nézzük mindenkor bájos moso- 
mosolyát, de vannak esetek, amikor az 
nem illik be a darab keretébe s mint 
indokolatlan el is maradhatna a nélkül, 
hogy vonzó erejét a közönség soraiban 
csökkentené.

Hétfőn (aug. 1) szünet volt. — 
Hogyne 1 Szünet! Végre pihenni is kellett 
Thália felszentelt papainak a nyári nagy 
melegben véghez vitt testet és lelket 
egyaránt kifárasztó s borzssztó munka 
után. — Igen pihenni! No de ez nem is 
volt hiába való, haszontalanul eltöltött idő 
mert hiszen az meghozta nem remélt 
gyümölcsét.

Kedden már egészen más élet haj­
nala derengett az ósdi kedályban. — Mi­
után arról értesült a nagy közönség a 
szinlapok nyomán, hogv a Fuzsitus kis­
asszony c. operet kerül ezúttal színre 
Szalontai Ferike vendég felléptével, hát 
szokatlanul tömegesen hömpölygőit az 
emberek tarka csoportja mindenfelől a 
népkert kapuján át a színház felé ahon­
nan — mellesleg legyen mondva a csong­
rádi jobb érzés dicséretére — a kapu 
kiszolgált szárnyait végre valahára elszál­
lították. — Vidám volt a hangulat minden 
felé a közönség soraiban a zene hallatára, 
amelyet három vonós, egy fuvalas no 
meg a direktor zonSora játéka szolgál­
tatott.

Maga az előadás, nem hogv tűrhető, 
de határozottan jó volt. Lugosi Jenő kifo­
gástalanul játszott s az ő benzines kiszólá­
sai sokszor megnevettették a jelenvoltakat.

Szalontai Ferike is felcsigázta az 
érdeklődést szerepe iránt, amelynek min- 
epezódja, maga felé vonzotta a látni 
vágyó s fürkésző szemeket s kaszárnyái vi­
selkedése csak dicséretre szolgáltathatott 
okok. Szigethy Andor nagyszerűen játszot­
ta meg a csávába esett festő szelepét, aki, 
kedves modelljét még a katonai kaland­
ban is hűen követte s hatalmas prüs- 
szentései, annyira hatásosak és tei mésze- 
tesek voltak, hogy a közönség utoljái a 
már a hahotázás szülte kiméi ütségtol 
nem is tudott nevetni. Csáky Fetenc is ki­
tűnő manipuláns őrmester volt. Fat ago 
Rezső igazi mintaképe volt a hülye ben­
zines tökfiikónak. No < s az öreg Fakorai 
Lorán ?! Ő ha a d csereire nem is szolgált 
rá egészen, de azt mindenesette meg' i - 
demli, már hoszu és fáradságos pályafu­
tása után hogy az „Orsz■ S\inész-jgye­
iét nyugdíj alanp“ javára szedett fillcrek| 
áldásos voltáb mihamaraban része lehesen 
mert neki már teher és erőfeszítés ygv 
hosszabb s különben tehetsegéhez iho 
szerepet végigjátszani.

Színházi-jegyzeteim szerdán csütör­
tök és péntek estékről írott sorai helyszűke

_______ CSONGRÁDI LAP

miatt kimaradtak. — Adós azonban azok­
ról sem maradok a lap iövő szamában 
jönni fog.

Dionyszosz.

kiadó laLáseíi és üzleißelyseg.

Pusztai Pál községi bírónak Szegvá- 
10n, a legforgalmasabb helyen a vasúthoz 
vezető Szentesi-utca 140. szám alatti azon 
háznál, ahol most a csendőrlaktanya van 
két lakás, üzlethelység és maktárral folyó 
évi szeptember 24 tői több évekre haszon­
bérbe kiadó.

Az egyik lakáshoz- mely külön ud- 
vanal bir 2 szoba, konyha, éléskamra, 
egy sarok üzlethelység, 800 mmárzsa ga­
bona elhelyezésére szolgáló nagy magtár 
pincse és egyéb melók helység tartozik. 
Gabona és tömény kereskedésre vagy 
bár miféle üzletre kiválóan alkalmas.

A másiklakás külön udvarral 3 szoba, 
konyha, éléskamra, pincéből és egyébb 
mellékhelységből áll.

Az udvarba vezetett vízvezeték ki­
tűnő artézi vizet szolgáltat.

Értekezhetni a tulajdonosai Szegvá­
ron helyszínen vagy a községházánál.

Csongrád község elöljáróságától.
6195 1910.

A f. évi fősorozás a csongrádi járás­
ban, a f. évi augusztus hó 19, 17 18 és 
19-ig napján fold Csongrád község köz­
ti ázánaz tanácstermében megtartatni.

Újonc állításra az 1889, 1888, és 
1887, években született hadkötelesek van­
nak felhiva és pe8ig a bő vetkező sorend- 
ben.

Augusztus 16-án a csanvteleki és 
és tömörkényi illetőségű I. II. IIP korosz­
tálybeli öszes, és a csongrádi illetőségű 
I. korosztály 1—99. sorszámig"

Augusztus 17-én csongrádi illetőség­
nek I. korosztály 101. sorszámtól a korosz­
tály 130. számig.

Augusztus 18-án szünet.
Augusztus 19-én a csongrádi II. kor­

osztály 131. számtői végig s az egész III. 
korosztál, továbbá az idegen illetőségűek, 
s akik önkéntesen óhajanok belépni a 
haeseregbe.

Csongrád 1910 Augusztus hó 4-én.
Faragó

katonai!gyi jegző.

6825/1910. szám.
Hirdetmény.

A szegedi kir.. pénzügy igazgatóság 
34. 834/v. 1910 számú felhívása követ­
keztében értesítem az adófizető közönsé­
get, hogy Csongrád községi 911, 1912 és 
1913 évi borital és hús fogyasztási adója 
beszedési fogának megváltása tárgyában 
megtartandó egyezkedési tárgyalás ezen 
esetre ha az a község képviseletben ki­
küldőt meghatalmazottakkal eredményre 
nem vezetne, a magán felekkel az. 1910 
évi augusztus hó 12 ik napjának délu­
táni 3 (három) órára tűzetik ki.

Figyelmeztetnek az ódófizetők, hogy 
a borital és husfogyasztási adók megvál­
tása iránt általuk esetleg teendő ajánlatra 
nézve egymás között állapodjanak meg 
és az egyezkedési tárgyaláson a fotyó évi 
augusztus hó 12-ik napjának délutáni 3 
órákkor a községháza főjegyzői szobájá­
ban jelenjenek meg, vagy nevükben te­
endő ajánlót esetleg megváltást szerződés 
megkötése céljából akár a kir. közjegyző 
által hitelesített, akár egy pénzügyőri kö­

zeg és az által kifogástalannak ismert két 
tanú elöttemezése mellett aláirt mégha - 
hatslmazásal egy vagy két egyént maguk 
közül a tárgyalásra küldjenek ki.

Csongrádon 1910 augusztus 5-én.
Kovács

jegyző.

A szegedi m. kir. pénzügyigazgatósgtól. 
3I044|1910.|IIL

Hirdetmény.
A fegyveradóra vonatkozó bejelentelek 

tárgyában.
Fegyveradót fizet mindenki a birto­

kában levő, vadászatra használható lőfegy­
verek után úgyszintén azok után a fegyve­
rek után, melyek családtagjai, vadászcse- 
ledjét, a vadak gondozásáraiés erdő kerületek 
őrzésére alkalmazott cselédeivel, valamint 
a mezőszőlő, ngy erdőgazdaságban alkal­
mazott csőszök, pásztorok és erdőkerülők 
birtokában vagy használatában vannak.

Az aki csak fegyveradót fizet, köte­
les a birtokában levő s vadászatra hasz­
nálható fegyvereket szám szerint s annak 
megjelölése mellett, vajon egy-vagy két 
csövüek-e, bejelenteni, a bejelentést la­
kásának pontos megjelölése mellett saját­
kezűig aláírni és az 1910. évi julius 
hóban ama községi elöljáróságnál-vagy 
városi adóhivatalnál benyújtani, ahol az 
adóköteles állandó lakását tartrja:

A bejelentés élőszóval is történhetik, 
melyesetben a jegyző köteles kitölteni.

A ki évközben lép adó köteles fegy­
ver birtokába, tartozik ezt a fegyverét a 
birtókbevétéltől számított 8 nap alatt be- 
jelentevi.

Azok a kik törvény értelmében adó­
mentes tégy verek birtokában vannak, kö­
telesek ezeket a fegyvereket egyszers- 
mindenkorra az illető községi elölsároság- 
nak (városi adóhivatalnak) arról szóló 
bizonyítványával ellátni, hogy a bejelen­
tett fegyverek adómentesek.

A községi (városi) közegek által a 
fegyveraeóról készített kivetési lastromok 
a kir. pénzügyigazgatóságnak az érvénye­
sítési záradékával ellátva a község (város) 
házánál 8 napi közszemlére kitétessék, 
hogy azokat mindenki megtekinthesse, 
neténi felszólamlását peaehassa esetleg, 
esetleg a másokat illető adókivetésekre 
esetleg fegyverreltztkolásokra nézve ész­
revételeit megtehesse.

Az, aki adóköteles fegyverét az 
adó alól elvonja, eltitkolja vagy az 
adóköteles lőfegyvereket a törvényben 
meghatározott eseteket kivéve vadászatra 
használja, az eltitkolt vagy adó alól 
elvont minden drb. fegyver után 20 ko­
ronától 40 koronáig terjedhető bírságot 
taratozik fizetni. A befizetett birságnak 
egyharmada a feljelentőt illeti.

A vadászati adójövedéki kihágások 
az 1883. évi XXIII. t. c. 43 § s értelmé­
ben toroltatnak meg.

Szegedru, 1910. évi julius hó 4-én.
Ternovszky s k.

Lapu nk k öny v nyom (Iá­
jában egy jó házból való 
fin tanulónak azonnal fel­
vetetik.
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Pergament pa- 
A jókai ucta 1 sö szám pír befottes üve­

gekre 5 fillérért 
íveiikiiit i§ kap­
ható Wetsz Márk 
könyvkereske­

désében.

allat egy üzlet helyiség 
azonnal kiadó.
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A|j gyomorfájós, hélbeteg, étvágytalan,
iesoványáddshoz hajlandó használja a számos 

év.óta jónak bizonyult gyom-orsót, Schaumann 
gyógyszerésztől Stockeranban.

Ibi tusabálzozni és épségben tartani akarja AKI jó emésztését, használja a Schauma,nn- 
íéle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
Dimmnnnn eltávolítja azonnal a fölösleges gyo- hjÖlílOl SO morsavat és előmozdítja az 

(•illesztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 Idler.

Gparsí-pazslákISS” ubÄ
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával a. 
10 gyom orsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél után­
vétel— Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

r

Soha többet!
nem változtatom a szappanomat, mert amióta 
a Bergman Steckenpferd ..Liliomtejftiappflrtt“ 
(védjegy Steckenpferd) von Bergmaenn & oemp 
Tetschen a £. használatba vettem, a moly szap­
pan u gyógy szappan ok kö&Sl a szeplő ellen a 
legjobb, az arebír ápolására pedig páratlan. 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 

tárban, drogériákban és par fűm beletekben.

Állandó, ésszerű és ügyes reklá­
mozás minden gyári-, kereskedelmi-, 
ipari-vállalatnak, üzletnek a lelke, 
rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető 
a legsikeresebben legjobban és legol­
csóbban, megtudható

LEOPOLD GYULA
liirclotö vOlnlat 

betéti t6r»a«6(í-nál

Budapest, VII. Erzébet-körut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel és páratlan pon­
tossággal eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárokban

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlet#!

Költségvetések és • 

tervezetek INGYEN

W.Wk/VWVWVVVVV
v Értesítés, y
M Van szerencsém a nagyór- 
M demti közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a leg- 
y divatosabb és a legmagasabb igé-
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nyéknek megfelelő

férfi-ruha
készül a leitető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, ^ 
maradtam teljes tisztelettel : jyj

Afiedgyesi Ferencz IÁI

Wférli szabó W
szabó ipari szakoktató.
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Lapunk könyvnyomdájában
egy ügyes liu azonnal felvétetik...
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Jóság,
ár es

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szapmna sem éri el a

e «1 
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szarvas
c t r?'•> a*/ át- >-■ - v ;-v £* á

minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, mosói;épességében, lágyságán 

ban é't olcsóságában.
fí'.t eVkíi-.k »V fctxa»^ vvíhI

köhögés,
szamárköhögés,

influenza
eseteiben az orvosok 

csak

SIROLIN
„!íoche“-t

rundelnelc.
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Kik «annak a Siralin Jothe“-ra utalva?
1. A kik hosszú Időn keresztül köhögés bántal- 

maiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutbnn szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek mér rövid használat után.

4. Skrofulás, mirigydnzzaAáeos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek tonlos szere a Slrolln 
„Rocne .
A táplálkozást nngybnn elősegíti.

«■

UsaUserddet.ics'omngo- 
lásn Slrotin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagv nótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

r. Hoffmarm- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Grenzach (Németor 

szág).
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910,


